



# Infelizmente, vuelven a la carga los perturbadores

## Vuelven a enredar los perturbadores

París, 14. — En los círculos franceses de París se ha reanudado la campaña contra el reconocimiento de los derechos de beligerancia a España Nacional; ello tiene su razón porque en dichos círculos se cree con fundamento que el reconocimiento de estos derechos da a España Nacional los medios para impedir el tráfico clandestino entre España y sus colonias con Valencia, Barcelona y otros puertos rojos.

\*\*\*

## Exigimos el reconocimiento de beligerantes

Burgos, 14. — Después de la heroica retirada de voluntarios, decretada por nuestro Caudillo sin reparar a que la parte contraria tomara idéntico acuerdo y sabiendo que nuestros enemigos no harían más que uno de tantos juegos de manos a los que estamos acostumbrados, por el cual, aparentando la retirada de voluntarios no harían más que aumentarlos, a pesar de que repetimos, Franco licencia muchos miles de extranjeros cuando continuaban en la plenitud de su armamento bélico.

Después de este hecho magnífico, el Comité de No Intervención y las naciones que lo dispusieron no pueden diferir más tiempo el reconocimiento de nuestro derecho de beligerancia. Lo pide la probidad y la justicia que no pueden existir si no se reconocen los derechos existentes.

Que nosotros ejercemos derechos de beligerancia eso nadie lo puede negar. Jamás para reconocerlo así como exigido, las condiciones que nosotros tenemos; jamás se ha reconocido ese reconocimiento de la justicia como se ha hecho ahora por nosotros. Así lo confesó en la Cámara de los Comunes el señor Eden, a pesar de que no simpatizó con nosotros y de condenarse a sí mismo con esa declaración.

Conforme a lo sacados de la No Intervención sólo faltaba un requisito, que los especialistas consideraban como necesario para el reconocimiento de la beligerancia y nosotros lo hemos cumplido con superabundancia.

Negaros el reconocimiento de beligerancia equivale a decir que en España no hay guerra y semejante absurdo es tan inconcebible que se calificaba por sí solo.

Negaros el concepto de beligerancia sobrepasa todas las normas de justicia, de equidad y de las leyes más elementales del derecho internacional. España, que con su heroico resurgir, no podrá olvidar el día de su victoria esa paridad de algunos Estados.

El desconocer nuestro derecho de

Roma, 14. — El redactor diplomático de la Agencia Stefani escribe: En los círculos extremistas demobolcheviques occidentales se observa una fuerte reacción contra el reconocimiento de los derechos de beligerancia a Franco y la entrada en vigor del acuerdo del 16 de abril. Esta hostilidad revela que la corriente belicosa temporalmente derrotada por las decisiones de Munich vuelve a la carga para turbar a todo precio las relaciones internacionales e impedir la tranquilidad europea.

beligerantes es un hecho sin precedentes en la Historia del Derecho Internacional y no es más, no puede representarse más que un acto de enemistad en contra de la España auténtica, de la España inmortal; buscar el mayor número de obstáculos al resurgimiento de la España Nacional, obstáculos que no harán más que aumentar nuestra fortaleza y el exigir España a sus hijos mayores sacrificios, y que luego al tener una victoria total y definitiva de nuestro ideal, servirá para poner de manifiesto los intereses bastardos y las miras egoístas de algunos Estados para con España.

La concordia, la amistad y el espíritu de mutua confianza, solo pueden reinar en Europa, cuando la justicia sea la base que guía en sus acuerdos a las naciones.

Los españoles exigimos como justicia que nos es debida, que Europa reconozca nuestro derecho de beligerancia; de otra forma sería crear un ambiente de hostilidad contra los Estados que no quisieran ver ni comprender la razón de nuestra lucha que difícilmente se avendrían a olvidar los que por España combaten.

## EL CONGRESO "VOLTA" D'Ors - Balbo

Roma, 14. — En una de las últimas sesiones del Congreso "Volta" se ha discutido estos días el tema: "Comportamiento de las poblaciones indígenas frente a la civilización europea". En torno de las afirmaciones hechas por S. E. Moreno sobre la desaparición de algunas formas lingüísticas dialectales, se promovió una viva discusión en la cual participaron Eugenio d'Ors, director de las Bellas Artes de la España Nacional, el profesor Pittard, de la Universidad de Ginebra y el profesor Labouret, director del Instituto Internacional de París. La sesión de la tarde del mismo día fué presidida por Eugenio d'Ors, el eminente escritor español.

Este declaró abierta la discusión sobre el cuarto tema: "Problemas de propagación religiosa entre las poblaciones paganas en África, que desarrolló el profesor Luis Masignón del Colegio de Francia y Secretario general del Instituto de estudios islámicos en la Sorbona.

En la misma sesión tomó parte el Mariscal del Aire Italo Balbo. Al concederle la palabra, el Presidente Eugenio d'Ors saludó, en el Gobernador General de la Libia, al triunfador del espacio y del tiempo, S. E. Italo-Balbo habló seguidamente sobre la: "Política social hacia los árabes de la Libia".

Después de recordar que Italia no tuvo en la repartición de los continentes hecha en Versalles, ni Colonias, ni Mandatos, el ilustre ponente constató que Italia no tuvo tampoco a consecuencia de ello en herencia los odios de las poblaciones sometidas o transferidas sin aviso previo, ni consentimiento. Italia era, pues, libre y las poblaciones del Oriente musulmán no sólo no tenían motivos de enemistad contra Italia, sino que estaban inclinadas a considerarla con ismptatía por su ecuánime desinterés.

Ha sido en Libia, subraya el Mariscal Balbo, donde Italia ha afrontado su prueba decisiva como Potencia islámica, considerando las poblaciones musulmanas, no como elemento hostil, sino como instrumento favorable y base necesaria para caracterizar la propia política en relación con todo el mundo islámico. Esta ha sido la línea de conducta que Italia fascista ha seguido en Libia superando todas las dificultades, desde aquellas internas determinadas por la rebelión senussita, a aquellas provocadas por interesadas maniobras extranjeras.

El orador habla seguidamente de la política islámica de Italia, basada en el más absoluto respeto de la religión musulmana, respeto que ha llegado hasta realizar restauraciones de tumbas musulmanas y mezquitas y hacer construcciones nuevas. El orador entra luego en los detalles de las providencias tomadas por el Gobierno fascista para la escuela de Libia y habla de la construcción de las escuelas y de la preparación de los cuadros de los elementos docentes. Base de la nueva organización escolar ha sido la instrucción primaria, acompañada de todas las previsiones sanitarias e higiénicas análogas a las adoptadas para las escuelas metropolitanas.

El Mariscal Balbo ilustró la política racial destinada a la tutela de la integridad física de la raza especialmente a través de la institución de vastas redes, de puestos sanitarios, hasta los más lejanos límites del desierto y también con la creación de hospitales modernos. Después de referirse a la defensa de las costumbres y a la creación de la Juventud Árabe del Littorio, el Ma-

risca terminó diciendo: "El Estado civil sancionará la rápida evolución alcanzada por los árabes libicos en virtud de la intensa obra de civilización realizada por la Italia fascista. Nosotros tendremos en Libia no dominadores y dominados, sino italianos católicos e italianos musulmanes, unos y otros unidos en la suerte envidiable de ser los elementos constructores de un grande y potente organismo: el Imperio Fascista. Roma demuestra así ser todavía y siempre la grande y fecunda "mater genitum".

La espléndida ponencia sobre la política social del Fascismo hacia los árabes de la Libia, atentamente seguida con el más vivo interés fué largamente aplaudida. Al levantarse la sesión, el Presidente Eugenio d'Ors expresó al Mariscal Balbo las más cordiales felicitaciones de parte de todos los participantes en el Congreso.

## Una de tantas victorias

### LA AVIACION NACIONAL

Roma, 14. — Los periódicos refieren un episodio de la guerra en España. Después de afirmar que los aparatos rojos derribados por los nacionales en las últimas 24 horas ascienden a 20, lo que constituye un verdadero record desde el principio de las hostilidades, dicen que el último combate se desarrolló a 6.000 metros aproximadamente, entre 24 aparatos legionarios Fiat y 50 aparatos Martin Blomberg, Curthis y "Ratas", pertenecientes a los rojos. A pesar de la inferioridad numérica la aviación legionaria atacó valientemente al enemigo.

El encarnizado combate duró un cuarto de hora y terminó con la ruidosa victoria de los aparatos Fiat, cuyos pilotos dieron pruebas de una habilidad, táctica y entrenamiento que vencieron a la superioridad del número de los rojos. Nueve aparatos "Ratas", acribillados por la metralla, cayeron vencidos.

### AHORRO OBRERO

Roma, 14. — Los obreros italianos que trabajan en el Africa Oriental, enviaron en septiembre a sus familias en Italia, cerca de 137 millones de liras, lo que eleva a cerca de 5.000 millones la suma enviada desde enero de 1935, sin contar las cantidades traídas personalmente por los obreros repatriados al terminar sus contratos de trabajo.

### ¿POR QUE HABRÁ SIDO?

Praga, 14. — El director de "Prager Tagblatt", Thomas, intentó suicidarse la noche pasada en unión de su esposa. Se ignoran los motivos de este acto de desesperación. El estado de los dos es muy grave.

## Ayer fué la "leña" en Extremadura

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO:

EN EL FRENTE DEL TAJO, SECTOR DE BOROX, SE HA EFECTUADO OTRA PEQUEÑA RECTIFICACION DE NUESTRA LINEA A VANGUARDIA.

EN EL FRENTE DE EXTREMADURA, EL ENEMIGO HA ATACADO VARIAS DE NUESTRAS POSICIONES DE LOS SECTORES DE CABEZA DE BUEY Y MONTERRUBIO, SUFRIENDO UN VERDADERO DESCALABRO, PUES NO SOLO SE LE HA RECHAZADO EN TODAS PARTES SINO QUE EN VARIAS SE LE HA PERSEGUIDO, CAUSANDO LE GRANDES PERDIDAS. EL NUMERO DE MUERTOS DE LOS ROJOS RECOGIDO HASTA AHORA PASA DE DOSCIENTOS, Y TAMBIEN ES ELEVADA LA CANTIDAD DE ARMAS AUTOMATICAS Y DE REPETICION Y DE MORTEROS QUE HAN CAIDO EN NUESTRO PODER.

SE HAN HECHO CERCA DE CUATROCIENTOS PRISIONEROS, ENTRE ELLOS UN CAPITAN Y DOS OFICIALES.

ASIMISMO SE HAN RECHAZADO INTENTOS DE ATAQUE DE LOS ROJOS A VARIAS POSICIONES DEL SECTOR DE CORDOBA.

EN EL SECTOR DEL EBRO SE RECHAZARON DURANTE LA NOCHE DOS CONTRATAQUES ENEMIGOS A LAS POSICIONES CONQUISTADAS AYER Y SE HA RECTIFICADO HOY NUESTRA LINEA A VANGUARDIA, HACIENDOSE 103 PRISIONEROS, ENTRE ELLOS UN JEFE Y VARIOS OFICIALES.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— EN COMBATES AEREOS FUERON DERRIBADOS UN AVION "BOEING" EN EL DIA DE AYER Y UN "CURTIS" EN EL DIA DE HOY Y POR NUESTRA ARTILLERIA ANTIAEREA SE HAN DERRIBADO HOY DOS "MARTIN BOMBERG".

AYER FUERON BOMBARDEADOS LOS OBJETIVOS MILITARES DEL PUERTO DE BARCELONA, PROVOCANDO EXPLOSIONES Y GRAN DES INCENDIOS Y LOS NUDOS DE FERROCARRILES DE TARRAGONA.

SALAMANCA 14 DE OCTUBRE DE 1938.—III AÑO TRIUNFAL.

DE ORDEN DE S. E. EL GENERAL JEFE DE ESTADO MAYOR, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### DESPUES DE MUNICH

Berlin, 13. — La Comisión internacional creada en virtud del acuerdo de Munich se ha reunido nuevamente en el día de hoy, para terminar todas sus tareas.

La Comisión ha llegado a la conclusión de que no será necesario celebrar un plebiscito en las regiones sudete-alemanas.

# Castellón al día

## CRÓNICA LOCAL

Se advierte a todas las personas que han presentado instancia solicitando la devolución del aparato de radio, se presenten con toda urgencia en este Gobierno Militar, para proceder a su entrega a los interesados.

Relación de los doativos entregados en este Gobierno Militar en el día de la fecha, para la suscripción del Tesoro Nacional:

Don Juan Cantos Barber, dos monedas de Alfonso XII de 25 pesetas, un sello (anillo) de oro, una sortija de idem de señora, un alfiler de corbata de idem, un guardapelo de idem con cadena de idem y 50 pesetas en plata; Un patriota, 100 pesetas en plata; Viuda de Francisco Fabreagt Cazador, 331'50 pesetas en plata, una moneda de 10 francos oro, un idem de 20 idem oro, un idem de 50 pesos oro mejicanos, una pulsera señora de oro, 4 pares de pendientes de oro, una montura gafas de oro, dos monederos de plata de caballero; don Eusebio Moral, en representación de la Compañía del Norte, 208 pesetas, importe del alquiler de un vagón; don José Sidro Llopis, 40 pesetas; don Eugenio Diez Mañes, 25 pesetas en plata; Hijos de Guillermo Moltó, 250 pesetas en plata; Un patriota, 1.000 pesetas en billetes y 43 en plata, y Paquito, Emilio Pura, María del Carmen y Fernando, 135 pesetas de sus hijas.

Relación de multas impuestas por esta Junta Provincial de Abastos.— De 100 pesetas a cada uno de los siguientes, por vender leche con mezcla de agua: Vicente Escóin Sos, Francisco Felip Gozalbo, José Serra Ortiz, Francisco Gimeno Ramos y Antonio Escóin Belenguer.

De 200 pesetas y por el mismo concepto que los anteriores, a Antonio Escóin Belenguer, Antonio Ramos Falcó y Vicente Belenguer Ramos.

De 1.000 pesetas, a Vicente Marco Ramos, por el mismo concepto que los anteriores.

De 50 pesetas, a Rosa Viciano Chaver, por vender judías a precios abusivos.

De 50 pesetas al dueño del "Bar La Italiana", del Grao, por precios abusivos de los refrescos.

De 500 pesetas, al "Colegio de Farmacéuticos", por solicitar la venta de específicos farmacéuticos a precios abusivos.

Lo que se hace público para su conocimiento.

El pasado día 9 se personó en Portell de Morella el Jefe Comarcal de Falange Española Tradicionalista de Villafranca del Cid, acompañado del Delegado Local y Organizaciones Juveniles de O. J., don José María Roberter Mésseguer, dirigiendo la palabra a la multitud congregada en la Plaza del Pueblo, exponiendo el programa de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y enalteciendo la figura del Caudillo, y terminado con una vibrante alocución patriótica.

En la Casa de Socorro fueron curados, de heridas leves producidas en distintos accidentes casuales, los vecinos de esta capital, Pedro Subirats Cid, Eugenio Barrachina Enrique y José González Nicolás.

El Gobernador recibió ayer a una comisión del Ayuntamiento de Sierra Engarcerán, al Delegado Local de "Auxilio Social", al concejal del Ayuntamiento de la capital señor Mingarro, y a una comisión de arroceros.

Hemos sostenido una breve charla con José Manuel Tomás Ibáñez, José Galiez Nos, Pascual Serra Marzá, Antonio Aguilar Miralles y José Villar Torres, cursillistas del Instituto Nacional de Previsión, que, según dimos cuenta ayer, han regresado de Santander, después de asistir en aquella capital al Cursillo intensivo para la propaganda del régimen de subsidio familiar.

**EL ENEMIGO MORIBUNDO PUEDE SEGUIR SU ESTERIL CAMPAÑA; NO OBTENDRA NADA.**

**ESPAÑA VA HACIA ARRIBA. EL QUE SE OPONGA A SU MARCHA TRIUNFAL DE VICTORIA, SERA APLASTADO.**

Pletóricos de optimismo y fe en el porvenir, nos comunicaron que a la mayor brevedad posible llevarán a cabo una intensa propaganda por la provincia, con objeto de dar a conocer los puntos fundamentales de la obligatoriedad del subsidio familiar e implantación de esta meritoria obra Nacional de protección moral y económica a la familia, para fortalecerla y elevarla.

Esta tarde celebrará sesión ordinaria la Comisión Gestora Provincial.

El Secretario Provincial del Movimiento al recibimos ayer nos comunicó que esperaba que mañana estuviese de regreso de su viaje a Burgos el Jefe Provincial.

Asimismo nos facilitó la siguiente circular sobre un problema de tan vital importancia como la repoblación forestal:

"La repoblación del suelo nacional, convertido por incuria de unos o egoísmo de los demás en calveros y parameras, y su transformación en bosque frondoso que a la vez que acrecienten nuestra capacidad económica sirvan para ejercer influencia beneficiosa en las condiciones físicas del país, es tarea urgente e inaplazable, que el punto 20 de nuestro programa califica de histórica.

Esta tarea ya fué iniciada con éxito en la primavera última y hay que continuarla en el presente otoño, recogiendo las enseñanzas adquiridas y organizando un servicio de

trabajo forestal con todas las garantías necesarias.

Urge llevar los beneficios de esta reconquista pacífica a todos los pueblos de la Patria y a ella han de aportar su esfuerzo los hombres del Movimiento que no estén ofrendando sus vidas en los campos de batalla. Este esfuerzo ha de tener un carácter completamente popular y no puede quedar reducido al espectáculo de una fiesta del árbol; sino que ha de hallarse animado del impulso constante y de solidaridad nacional de nuestro Movimiento y de las características propias de las empresas serias y fecundas.

Por ello y en nombre del Caudillo, se ordena la movilización de los afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en todos los pueblos de la provincia con arreglo a las normas que se dictarán oportunamente."

Hoy, a las ocho de la mañana, la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, celebrará misa de Comunión General en la iglesia de San Agustín para celebrar dignamente el día de su Santa Patrona Santa Teresa de Jesús. Al acto, que será muy solemne, deben asistir todas las camaradas que vistan la camisa azul, ya que la Falange Española Tradicionalista y de las JONS se enorgullece de que sus afiliadas sean en todo momento católicas prácticas.

Por la tarde a las cinco, en el local de "Auxilio Social", pronunciará una conferencia sobre Santa Teresa la camarada Regidora Provincial de Cultura.

Para el lavado de vestidos de lana y seda pida

**LAVINA**  
Insuperable para Negros y Azules.

**MAQUINA DE ESCRIBIR**  
compro, de ocasión, con garantía de propiedad.

Plaza Constitución, 15, bajos.

**EMPLEADO DEL ESTADO**  
desea pensión completa en casa particular.

Razón en esta Administración.

**JOVEN**  
de 16 años, desea colocación oficina como auxiliar con conocimientos de Aritmética Mercantil, Mecanografía. Informes: Jover, 10.

**AGUAS MINERALES**

**Droguería Catalana**

Atención

**LA CASTELLONENSE**

Por ampliación de los transportes ha trasladado su agencia a la "Carmeill", Calle RODA, núm. 8.

**ZARAGOZA**

Castellón: Plaza del Rey, 12

**Futbol en el frente**

**80 C.º DE AUTOMOVILES, 3 MUNICIONAMIENTO, C. E. G., O**

Muy poco les quedará por hacer a los llamados en un futuro muy próximo a seleccionar las mejores figuras del futbol, sino decae el incremento que está tomando este deporte en el mismo frente de combate, donde se consagran en plena lucha por la Santa Causa a conservar el prestigio del balón.

Tras la sucesión de diversos partidos amistosos entre equipos de distintas armas y Divisiones, se ha llegado a celebrar un magnífico entre los equipos de la 80 Compañía de Automóviles y el de Municionamiento del C. E. G. Resultó un acontecimiento. Jugadas vistosas, penetración, emoción y hasta goles de bandera.

Tras los desfiles maravillosos realizados con verdadera desenvoltura y perfección por los Flechas del Grao, a quienes se les tributaron muchos aplausos, saltaron al campo los equipos contendientes. Formados ante la tribuna presidencial y brazo en alto saludan a los acordes de los Himnos Nacionales.

Chacho nos brindó unas jugadas preciosas, y tanto Travieso como Petreñas dieron sensación de estar en su apogeo y de recordarnos cómo se juega. De ambas defensas sobresalió Arana por su decisión y acierto. En las delanteras, los dos interiores bregaron incansablemente, y fué el delantero centro de la "80" quien con su rapidez característica agradó más a los espectadores.

Tras un ligero dominio de los azules (Municionamiento), vuelve a la carga la 80 y en un avance rapidísimo de su delantero el centro dribla y se desmarca de la defensa y sobre la marcha larga un chut formidable a media altura que llega a la red, no obstante la admirable estirada del guardameta, que a pesar de haber tocado el balón, no pudo evitar que éste pasara de sus dominios. El gol ha sido de bandera y el público, enardecido, sabe premiarlo con una ovación estrepitosa, que dura varios minutos.

Continúa el partido con la misma alegría y emoción del principio, caracterizándose ahora por la dureza que emplea el equipo de Municionamiento. Transcurren diez minutos más de lucha y una falta dentro del área de Municionamiento, motivada por el defensa izquierdo, origina un penalty que señala el árbitro y Petreñas convierte en un nuevo tanto para su equipo. Es el segundo de la tarde y con el resultado de dos a cero a favor de la "80" se llega a la final del primer tiempo, que transcurre tan animado como desde el principio, sin decaer un solo momento.

**ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION**

**"Sistema Martí"**

Se cortan patronos a medida  
Plaza Constitución, 26.

**Juventud de Acción Católica**

PIEDAD - ESTUDIO - ACCIÓN

Se pone en conocimiento de todos los jóvenes de esta Ciudad, que en el centro de Juventud se celebrarán en breve cursillos de Periodismo; ha quedado abierta la matrícula al precio de 3 pesetas por cursillo en el local social, Mayor, 109, bajos.  
Castellón, 13 Octubre 1938.—III Año Triunfal.— El Secretario.

**"La Unión y el Fénix Español"**

Seguros contra los accidentes del trabajo en la Agricultura

INFORMES EN LA SUBDIRECCION

Alloza, núm. 2. -- Castellón

**M. A. P. F. R. E.**  
**MUTUA DE SEGUROS AGRICOLAS**

**¡LABRADORES!** —Si eras Mutualista de M. A. P. F. R. E. antes del Glorioso Movimiento, puedes dirigirte ahora a sus Oficinas de Aragón para normalizar tu situación agrícola, en tanto se libera Valencia donde estaba domiciliada la Delegación Levantina.

**NO OLVIDES,** la obligación que te alcanza de tener asegurados a tus obreros, debiendo por tanto en tu propio beneficio, ponerte a cubierto de cualquier contingencia.

**M.A.P.F.R.E.,** siguiendo su norma, como en otras zonas liberadas, estudiará tu caso con cariño y lo resolverá con su habitual y amplio espíritu social. Facilita para ello cuantos datos tengas de tu antigua póliza con M. A. P. F. R. E., a

**Oficinas de Aragón M. A. P. F. R. E.**

**Independencia, 32 - Teléfono 5862**

**ZARAGOZA**

**Dirección General Provisional, Sol 7, SALAMANCA**

**Enfermos del Hígado y Estómago**

Habiendo recibido el agua de la

**B A R G A**

que se venía anunciando, pueden pasar por esta su casa,  
**Calle de González Chermá, 112**



Un

Fo

Envuelta y de mar talada en gar bello y do poco a barbarie ro desalmados cruques han la imagen gentes enlu cendiadas y el que se ha Formación pocos que jos. La dec cilla y apro al par que para un amib etonal-Sindir

En las cla tro Ausente el deber y l del General nos hacen t nuestra com españolas y Somos ca vicias, que cuela; todas mundamos la msta y de a

A las oché vantamos ele a Dios y al nos ponemó trabajo de g plusa blanca marada de r ar unos eje nos desperze rigo y una r que comenar Luego arre uestra habit endencias de le haber proc estlimos nue ve, formad de frente a uela, se real endera.

La Jefe de bras del G osé Antonio rimo de Riv to, cantamo as que son pl-gualda y de Falange.

A las nuev ber desayun o educativo uechamos l

El ve

QUEREM RECOBRE EL SENTID SU CULTU RIA.

Y QUERE HA DE LO CASO POR NOS DETE VIOLENCIA HA DICHO "TODO ME CIA" - QU RARQUIA MORALES AMABILID CNO QUE



# Mujeres ● Nacionalsindicalistas

## Un día en la Escuela Nacional de Formación de Jerarquías

Envuelta, henchida de aire, de sol y de mar está nuestra Escuela instalada en la Caleta de Málaga, lugar bello y alegre que va resucitando poco a poco de la tragedia de la barbarie roja. Las huellas de unos desalmados y de unos hombres cruces han quedado aún grabadas en la imagen de Málaga toda, en sus gentes enlutadas y en sus casas incendiadas y destruidas. El chalet en el que se ha instalado la Escuela de Formación de Jerarquías es de los pocos que escapó al odio de los rojos. La decoración interior es sencilla y apropiada, el estilo es severo al par que muy femenino y se respira un ambiente completamente Nacional-Sindicalista.

En las clases, las frases de nuestro Ausente, nos recuerdan siempre deber y los Crucifijos, los cuadros del Generalísimo y de José Antonio nos hacen tener siempre presentes nuestra condición de católicas, de españolas y de falangistas.

Somos camaradas de varias profesiones, que convivimos en la Escuela; todas jóvenes y alegres que fundamos la casa de sabor optimista y de camaradería sin igual.

A las ocho de la mañana nos levantamos elevando nuestro corazón a Dios y al toque de una campana nos ponemos apresuradamente al trabajo de gimnasia. Falda negra y blusa blanca y al aire libre, una camarada de Málaga nos hace realizar unos ejercicios gimnásticos que nos despejaban y nos dan un nuevo vigor y una nueva fuerza para el día que comenzamos.

Luego arreglamos con presteza nuestra habitación y algunas dependencias de la Escuela y después de haber procedido al aseo personal, vestimos nuestro uniforme y a las nueve, formadas todas en un patio de frente a la fachada de la Escuela, se realiza el acto de izar la bandera.

La Jefe de Curso nos lee unas palabras del Generalísimo, o bien de José Antonio y a veces de Pilar Primo de Rivera y luego brazo en alto, cantamos "Cara al sol", mientras que son izadas las banderas roja y negra de España y de Falange.

A las nueve y media y luego de haber desayunado, comienza el trabajo educativo y durante una hora escuchamos la palabra de una ca-

marada que nos ilustra sobre la Historia de nuestra Patria, haciéndonos ver la relación o la semejanza que existe entre algunos famosos hechos con los actuales. A las once tenemos la clase de Nacional-sindicalismo, que corre a cargo de algunas camaradas que vienen expresamente con el fin de explicarnos nuestra doctrina y enseñarnos claramente las cosas que pueden sernos de más interés y utilidad.

A las doce, cuando salimos de clase, vamos ligeras a ponernos el traje de baño y nos deleitamos tomando el sol y con el agua del mar nos refrescamos espléndidamente. Así tenemos otra vez un renuevo de ideas y con nuevos ánimos emprendemos el trabajo de la tarde.

Después de haber comido tenemos un ratito libre y a las tres nos disponemos afanosas a tejer chalecos para los soldados del frente, idea que fue propuesta por nuestra

explicaciones, llenas de sencillez y sabiduría, dejan en nosotras gran impresión, pues comprendemos la gran magnitud y responsabilidad de nuestra misión de mujeres falangistas. Tomamos apuntes de todo, que después explicamos y ponemos en limpio, entre clase y clase.

A las ocho nos formamos de nuevo en el patio para arriar bandera. Luego rezamos el Santo Rosario y a continuación cada cual hace su trabajo del día.

Estamos divididas en grupos que se ocupan cada uno de lo siguiente: limpieza, poner y servir la mesa, quitarla, secar los platos y servir a las que han servido primero, y por último, plancha. Los equipos se turnan por semana y una Jefe de Día responde del cumplimiento del deber.

A las nueve y media cenamos y volvemos a reunirnos en la terraza para tomar un poco el fresco y cam-

### Ni convidados ni zánganos

QUEREMOS QUE TODOS SE SIENTAN MIEMBROS DE UNA COMUNIDAD SERIA Y COMPLETA; ES DECIR, QUE LAS FUNCIONES A REALIZAR SON MUCHAS: UNOS CON EL TRABAJO MANUAL, OTROS CON EL TRABAJO DEL ESPIRITU; ALGUNOS, CON UN MAGIS-

TERIO DE COSTUMBRES Y REFINAMIENTOS. PERO QUE EN UNA COMUNIDAD TAL COMO LA QUE NOSOTROS APETECEMOS, SEPASE DESDE AHORA, NO DEBE HABER CONVIDADOS NI DEBE HABER ZANGANOS.

Jefe de Curso e inmediatamente aceptada y aprobada por nosotras.

A las cuatro y en la clase de organización, se nos explica el Reglamento de la Sección Femenina, circulares, disposiciones, etc., y allí es donde quedan aclaradas las dudas sobre cualquier servicio. A las seis nos reunimos en una terraza que da al mar y allí merendamos y aprovechamos para charlar agradablemente este ratito de expansión.

A las siete tenemos la última clase del día o sea una conferencia que ahora corre a cargo de una camarada nuestra, de una auténtica camisa vieja que sabe de persecuciones y de cárceles y que nos relata los tiempos primeros llenos de interés pero difíciles de nuestra Falange. Nos está explicando los 18 Puntos de la Mujer de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y sus

biar impresiones. Alguna cuenta un chiste, otra canta, otra recita; y eso siempre, muchas metemos jaleo y algarabía y nuestras risas jóvenes y felices se esparcen por el ambiente turbando el silencio de la noche y mezclándose gozosas al rumor de las olas.

¡¡¡ARRIBA ESPAÑA!!!

### LA MUJER EN EL CAMPO

El Movimiento Nacional-Sindicalista con el Caudillo al frente, ha empezado a corresponder a la masa campesina, que tan generosamente ha ayudado con su sangre y heroísmo a consolidar el Nuevo Estado, que ha de traer el trabajo y la paz para todos.

Como muchas de las obras de Reforma Social, ésta de la creación de la Hermandad de la Ciudad y el Campo se debe a uno de nuestros camaradas, Onésimo Redondo, creador y propulsor de esta obra y víctima y mártir en los primeros tiempos del Glorioso Movimiento. El la guió y organizó en la vieja Castilla, y la hemos de seguir nosotras impulsando con nuestro esfuerzo esta verdadera hermandad que él soñó y que ha heredado la Falange.

De sus consignas de propaganda son estas frases: "El campesino en ruina, arruinaría a toda la Nación". Vamos pues, ante todo, a llevar al campo, un poco del confort de la ciudad; que el campesino encuentre al regreso de la jornada, un hogar sencillo, pero acogedor, que se le haga feliz y amable en los momen-

### Unidad de destino

HE AQUI LO QUE EXIGE NUESTRO SENTIDO TOTAL DE LA PATRIA Y DEL ESTADO QUE HA DE SERVIRLA: QUE TODOS LOS PUEBLOS DE ESPAÑA, POR DIVERSOS QUE SEAN, SE SIENTAN ARMONIZADOS EN UNA IRREVOCABLE UNIDAD DE DESTINO.

QUE DESAPAREZCAN LOS PARTIDOS POLITICOS. NADIE HA NACIDO NUNCA MIEMBRO DE UN PARTIDO POLITICO; EN CAMBIO NACEMOS TODOS MIEMBROS DE UNA FAMILIA; SOMOS

TODOS VECINOS DE UN MUNICIPIO; NOS AFANAMOS TODOS EN EL EJERCICIO DE TRABAJO. PUES SI ESAS SON NUESTRAS UNIDADES NATURALES, SI LA FAMILIA Y EL MUNICIPIO Y LA CORPORACION ES EN LO QUE DE VERAS VIVIMOS, ¿PARA QUE NECESITAMOS EL INSTRUMENTO INTERMEDIARIO Y PERNICIOSO DE LOS PARTIDOS POLITICOS, QUE, PARA UNIRNOS EN GRUPOS ARTIFICIALES, EMPIEZAN POR DESUNIRNOS EN NUESTRAS REALIDADES AUTENTICAS?

### ENFERMERAS DE HOY

Misión excelsa de la mujer ha sido siempre mitigar dolores y consolar penas. A pesar de la opinión de los misántropos que convencidos de nuestra inutilidad decían con molesto desprecio que la mujer no sirve para ganar la guerra, nótese que siempre que los hombres han ido al campo de batalla muy de cerca les han seguido las mujeres para aliviar en los hospitales los padecimientos de las heridas.

Antes, esta labor se confió a monjitas de alma tan blanca como sus tocados, vírgenes de callado heroísmo cuyas hazañas sólo Dios conoce. Pero en esta guerra no ha sido posible que ellas solas atendieran a tan penoso trabajo, ya que las hordas rojas, llevadas de su odio a Dios y a España, se han complacido en cortar estas azucenas.

Entonces, unas muchachitas abnegadas y sonrientes irrumpieron en las salas de los hospitales aromándolos con el perfume de su juventud y de su simpatía. Venían dispuestas con entusiasmo y cumplieron espléndidamente su promesa. Ninguna desertó de su puesto, cansada ni cobarde; ninguna retrocedió ante el peligro de los bombardeos, ni de posibles contagios.

Sin embargo, y esto es lo sensible

no han sido todas las mujeres españolas igualmente patriotas. Algunas, las menos, y no precisamente las mejores, no han querido escuchar el llamamiento del deber y se han quedado muellemente en su hogar disfrutando de todas las comodidades que brinda la retaguardia. A éstas hay que convencerlas de que en la España Nacional-Sindicalista hacen falta todas las energías para ganar la guerra.

Que si nuestros soldados, como buenos caballeros españoles, luchan por su Patria y por su dama, las mujeres deben ser dignas de tan esforzados paladines.

Y cuando vuelvan triunfadores trayendo banderas victoriosas por senderos de paz, con nuestros dedos empapados en la sangre generosa que restañamos de sus heridas, enrojeceremos de púrpura Imperial las Flechas y el Yugo desvaídos por el polvo de cien gloriosas batallas.

### Orientaciones

En la mujer, cuya sensibilidad excesiva hace que la voluntad sea regida por el corazón y no por el entendimiento, es muy frecuente la inconsciencia.

Así Santa Teresa, gran conocedora del corazón femenino, decía refiriéndose a sí misma que un día era capaz de transportar montañas y al día siguiente una piedrecita la hacia caer.

Nada tan perjudicial como esos altibajos para la buena marcha de la Revolución Nacional-Sindicalista.

El trabajo constante es el único fecundo y sería imperdonable que en estos momentos decisivos para España, nuestra actividad estuviérase sujeta a los cambios de humor.

Cuando lleguen esos días de trabajo abrumador en que nuestra tarea nos parece imposible de cumplir, pensemos en nuestros heroicos soldados que dan la vida en acto de servicio. Ante este supremo sacrificio, hecho, no con resignación, sino con alegría, ningún trabajo nos parecerá difícil ni excesivo.

Porque las mujeres que España necesita, no han de ser muñecas mimadas, inútiles y lujosos bibelots, sino trasuntos de la mujer fuerte del Evangelio digna compañera del hombre y su mejor ayuda en los momentos difíciles.

Procuremos, cumpliendo nuestras normas, superarnos cada día y así forjaremos el Imperio Azul en donde encontraremos la Patria, el Pan y la Justicia.

### El verbo profético de José Antonio

QUEREMOS QUE ESPAÑA RECIBRE RESUUELTAMENTE EL SENTIDO UNIVERSAL DE SU CULTURA Y DE SU HISTORIA.

Y QUEREMOS, QUE SI ESTO HA DE LOGRARSE EN ALGUN CASO POR LA VIOLENCIA, NO NOS DETENGAMOS ANTE LA VIOLENCIA. PORQUE ¿QUIEN HA DICHO.—AL HABLAR DE "TODO MENOS LA VIOLENCIA"— QUE LA SUPREMA JERARQUIA DE LOS VALORES MORALES RESIDE EN LA AMABILIDAD? ¿QUIEN HA DICHO QUE CUANDO INSULTAN

NUESTROS SENTIMIENTOS, ANTES QUE REACCIONAR COMO HOMBRES, ESTAMOS OBLIGADOS A SER AMABLES? BIEN ESTA, SI, LA DIALECTICA COMO PRIMER INSTRUMENTO DE COMUNICACION. PERO NO HAY MAS DIALECTICA ADMISIBLE QUE LA DIALECTICA DE LOS PUNQS Y DE LAS PISTOLAS CUANDO SE OFENDE A LA JUSTICIA O A LA PATRIA.

ESTO ES LO QUE PENSAMOS NOSOTROS DEL ESTADÓ FUTURO QUE HEMOS DE AFANARNOS EN EDIFICAR.

nte  
S, 3  
E. G., 0  
por hacer  
uturo muy  
mejores  
decae el  
ando este  
de com-  
en plena  
a conser-  
ersos par-  
quipos de  
nes, se ha  
magnifico  
o Compa-  
de Muni-  
Resultó un  
vistas, y  
haña  
illosos rea-  
ensvolutura  
lechas del  
utaron mu-  
campo los  
mados an-  
brazo en  
es de los  
jugadas  
eso como  
de estar  
arnos có-  
dencias so-  
decisión y  
los dos  
blemente,  
de la "80"  
acterística  
ctadores,  
los azu-  
lve a la  
ce rapidi-  
entro dri-  
defensa y  
chut for-  
ue llega a  
dirable es-  
a pesar  
no pudo  
sus domi-  
ndera y el  
premiarlo  
tosa, que  
la misma  
ncipio, ca-  
dureza  
Municipa-  
minutos  
dentro del  
motivada  
origina un  
ro y Pe-  
tovo tanto  
ndo de la  
e dos a  
llega a la  
ue trans-  
desde el  
solo mo-  
EFECION  
rtí"  
medida  
26.  
lica  
dad, que  
Periodis-  
cursillo  
ario.  
ol"  
es  
ura  
on



# El Mediterráneo

España se organiza dentro de un amplio concepto totalitario mediante aquellas instituciones nacionales que aseguren su totalidad, su unidad y continuidad. La implantación de los demás severos principios de autoridad que implica este movimiento no tiene justificación en el carácter militar, sino en la necesidad de un regular funcionamiento de las complejas energías de la Patria

Copenhague, 14. — El Gobierno de Dinamarca ha acordado el nombramiento de un Agente diplomático cerca del Gobierno de Burgos.

## MAÑANA PARTIRÁN PARA ITALIA LOS LEGIONARIOS

Sevilla.—A las doce treinta llegó la tercera expedición de legionarios italianos que se repatrian les despidió el general García Escamez y fueron obsequiados espléndidamente.

Al arrancar el tren se les tributo una cariñosa ovación. Las bandas Municipal y de Falange, interpretaron los himnos nacionales.

A las 9'30 llegó otro tren de voluntarios que fueron acogidos con las mismas muestras de afecto.

Por la estación de la Plaza de Armas, llegó asimismo otro tren y los voluntarios italianos acompañados por las milicias de Falange, Flechas y Cadetes, desfilaron por la Ciudad con dirección a la estación de Cádiz.

El comercio cerró sus puertas en homenaje a los expedicionarios.

El ilustre general Berti, huésped de honor de la Ciudad, recorrió sus monumentos y museos mostrándose encantado de la belleza de Sevilla.

Cádiz.—El Secretario Nacional del Movimiento y Ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta, delegó en el jefe Provincial de Sevilla, su representación para los actos que se celebrarán mañana con motivo de la repatriación de los voluntarios italianos.

En el acto de despedida hablará el General Queipo de Llano y se repartirán a los legionarios regalos del Generalísimo y de la Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda del Ministerio del Interior.

Salamanca.—Mañana a las diez de la misma, por Radio Nacional y retransmitido por todas las Emisoras se leerá el Mensaje que dedica a los italianos legionarios que durante 18 meses han colaborado en la lucha contra el marxismo y por la civilización, el Consejero Nacional, Eugenio Montes.

Después de la lectura del Mensaje en italiano, se dará a conocer la traducción castellana.

Dentro de pocas horas los soldados italianos que vinieron a nosotros en ofrenda de espíritu y de sangre abandonarán nuestro suelo.

Los españoles que asistan en los muelles al momento del embarque de éstos voluntarios no son sino el símbolo de la presencia total de España.

España desde con emoción a éstos hombres que impulsados por su ideal han compartido con nosotros durante 18 meses los rigores de la campaña. Día a día han ido labrando italianos y españoles, en la convivencia del batallar y del vencer, una inquebrantable fe en la hermandad de destinos de los dos pueblos mediterráneos.

Cada voluntario deja en nosotros el recuerdo de su sacrificio y lleva a su Patria el de una hermandad. Las ciudades y los pueblos que forman el itinerario de esa despedida abrazan en cuerpo y alma a estos soldados portadores del amor de España que no les olvidará nunca.

Nápoles.—Se están haciendo grandes preparativos para recibir a los legionarios que regresan de España y que llegarán el día 20 a las siete de la mañana.

El Rey, el Príncipe de Piamonte y otras ilustres autoridades acudirán al puerto.

## Otra cancillería afecta

# Dinamarca nombrará representante en Burgos España rinde su corazón ante los voluntarios

### BRUNO MUSSOLINI, SE CASA

Roma, 14. — El 23 de Octubre, en la iglesia de San José, se celebrará la boda del capitán de aviación Bruno Mussolini con la señorita Juana Ruberti.

### LINDBERG A BERLIN

París, 14. — El coronel Lindberg y su señora marcharon esta mañana de Le Bourget en su avión particular para Berlín, donde asistirán al Congreso científico de Lolienthal.

### DISTINCION AL MINISTRO

Zaragoza.—El Alcalde, ha presentado al Ayuntamiento una propuesta para la concesión de la Medalla de Oro de la Ciudad, al Ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer, como justo reconocimiento a sus desvelos por Zaragoza, donde ha causado gratísima impresión el ofrecimiento ministerial relativo a las obras del Pilar y a los actos conmemorativos del XIX centenario de la Virgen a Zaragoza.

### BRILLANTE RECAUDACION

Zaragoza.—El día 12, se alcanzó aquí la mayor recaudación obtenida hasta ahora por "Auxilio Social". Las cuatrocientas señoritas que realizaron la cuestación recaudaron 19.132'65 pesetas.

### SEGUNDA CORRIDA DE FERIA

Zaragoza.—Ortega, Noain y Rafaelillo, lidiaron hoy reses de Concha y Sierra. Cortaron sendas orejas.

### ECA DE QUEIROZ EN ESPAÑA

San Sebastián.—El señor Eca de Queiroz, cumplimentó hoy al embajador portugués. Las autoridades le obsequiaron con un banquete y visitó el Museo de material de guerra cogido a los rojos.

Mañana con el Marqués de Siete Iglesias, marchará a Zaragoza.

### COMPANYS LLEGA A PARIS

París.—Companys que salió ayer de Perpignan, ha llegado esta mañana a París por la estación de Austerlitz.

Se ignoran las causas de este viaje.

### LA PERFDIA ROJA

París.—"L'Humanité", ataca al gobierno por haber prohibido que en varios puertos como Marsella, se embarquen para la España roja, sulfatos destinados a fabricar explosivos y nafta.

Hace una llamada al proletariado y acusa al gobierno francés de matar de hambre a la población de la España bolchevique, como si los niños y mujeres de esa zona se alimentasen de explosivos y petróleo.

### LA DEFENSA MILITAR

Londres.—Se espera la creación de un ministerio especial de servicio militar nacional y otro de municiones.

### FUNERALES POR EL GRAN DUQUE

París.—En la iglesia rusa, celebráronse exequias por el alma del

gran Duque Cirilo. Cubrían el féretro el estandarte imperial con el águila bicéfala y coronas enviadas por los reyes de Yugoslavia, Rumania, Grecia y Egipto. Oficiales de la marina Imperial, Cosacos del Don, Húsares de la Guardia, mutilados y ex combatientes, presidieron los grandes. Duques Vladimiro, Boris y André, asistiendo representantes del gobierno francés y Mr. Lebrun, la princesa Olga de Yugoslavia y los príncipes Nicolás y Jorge de Grecia.

### JURA DE LA BANDERA

Soria.—Los nuevos sargentos de la Academia de Fuencaliente, juraron ayer la Bandera, el acto fue solemnísimos.

### HUNGRIA RECLAMA

Budapest.—La prensa reclama a las cuatro potencias de Munich, para que obligen a Checoslovaquia a atender las justas peticiones húngaras.

### LEALTAD CHECA

Berlin.—El ministro checo afirmó ante Hitler, la lealtad de su país y el Führer mostró complacido.

### DIMISION DE UN MINISTRO

Bucarest, 14. — Ha presentado la dimisión el Ministro de la Defensa Nacional y el Subsecretario de dicho departamento.

### A LA MEMORIA DE JOSE ANTONIO

Sevilla, 14. — El Ayuntamiento ha hecho constar el sentimiento de la Corporación por la alevosa muerte de José Antonio Primo de Rivera.

En homenaje a su memoria, el Ayuntamiento sevillano costeará los estudios al sevillano, afiliado al S. E. U., que no cuenta con medios de fortuna.

### CENSURA EN LAS INFORMACIONES

París, 14. — El Boletín Oficial publica un decreto relativo al control de las informaciones radiadas. En virtud del mismo, todas las informaciones de las emisoras particulares deberán establecer vínculos estrechos con las Radios nacionales en lo que se refiere a informaciones de carácter político, económico y financiero.

Todos los días deberán remitir los textos de las emisiones al Servicio de Radio Nacional de Francia.

### AUDIENCIA DE HITLER

Berlin, 14. — El Ministro de Estado checoslovaco será recibido hoy por Hitler en presencia de von Ribentropp.

La entrevista a celebrar versará sobre las futuras relaciones por que se han de regir los dos países.

### MEJORA LA HUELGA

Londres, 14. — Continúa la huelga ferroviaria del Metro de Londres. Sin embargo, no se ha extendido lo que se temía.

Los altos empleados de la Com-

pañía se han puesto nuevamente en contacto con los huelguistas y el panorama se presenta más favorable.

### FALLECIMIENTO DE UN JEFE DE ESTADO

Singapore, 14. — Ha fallecido el Sultán Perahk, cuyo dominio se ejercía abiertamente en el Estado malayo federal, el segundo por su importancia.

### LA GUERRA EN CHINA

Hong-Kong, 14. — Los japoneses avanzan decididamente por el río Hai-Tong, habiendo cortado totalmente toda comunicación entre Hong-Kong y Cantón.

Se calcula que diez convoyes japoneses, escoltados por tres destructores, se dirigen hacia la bahía de Bia.

### EL INFORME HUNGARO

Budapest, 14. — El Consejo de Ministros se ha reunido hoy para escuchar el informe de los delegados húngaros.

El Ministro, Cando, ha expuesto los motivos de la ruptura en las negociaciones que se venían celebrando.

El Consejo de Ministros ha acordado adoptar las oportunas medidas para reforzar la seguridad militar del país.

Budapest, 14. — Después de la reunión del Gobierno húngaro, se ha facilitado un comunicado en el que se anuncia que el Gobierno húngaro acudirá a las potencias firmantes del acuerdo de Munich para solicitar de ellas que resuelvan el conflicto checo-húngaro de una manera pacífica.

El Gobierno húngaro considera que el plazo de tres meses fijado en el acuerdo de Munich para las reivindicaciones de las minorías húngaras, es excesivo debido a la tensión de relaciones entre los dos países.

### LA OBRA DE RECONSTRUCCION

Oviedo, 14. — Se ha reunido la comisión de la primera zona de regiones devastadas bajo la residencia del señor Benjumea, el cual dió cuenta del nuevo nombramiento de Presidente de la Junta a favor del Gobernador civil.

Con el fin de dar mayor celeridad y eficacia a la actuación de la Junta, se acordó constituir una comisión ejecutiva, compuesta por el gobernador civil, el alcalde y un abogado del Estado.

Las obras de reconstrucción comenzarán en breve.

### AUDIENCIA DEL DUCE

Roma, 14. — El Duce recibió a la misión inglesa que ha visitado los cementerios de guerra italianos y que está presidida por el mariscal Lord Cavan. La misión estaba acompañada del mariscal italiano Cavaglia.

### JAPON PROTESTA

Tokio, 14. — Habiéndose incautado las exportaciones indochinas de hierro y manganeso, cuya mayor parte era absorbida por el Japón, el Ministro de Relaciones Exteriores del Japón ha encargado a su embajador en París que proteste energicamente cerca del gobierno francés. El portavoz del Ministerio del extranjero declaró acerca de esto que la medida adoptada por el gobierno indochino perjudica al Japón y se propone evidentemente ejercer presiones sobre él y que por lo tanto si la medida no es revocada podría tener consecuencias desagradables para las relaciones franco-japonesas.

### EN BUSCA DE UN EXPLORADOR

Oslo, 14. — Se va a enviar una expedición en busca del barco "Wendehorn", que salió en julio de Salesund con 18 hombres de tripulación a las órdenes del explorador ártico, muy conocido, Hacon Devold, para ocupar, en nombre de Noruega, la costa abrupta de sudeste de Groenlandia, sin que desde dicha fecha se tengan noticias del mencionado barco.

### LOS ESTUPEFACIENTES

Londres, 14. — Un informe del Gobierno británico a la S. D. N., precisa que el número de personas entregadas al vicio de los estupefacientes en Gran Bretaña, se eleva a 620, siendo 132 de ellas, médicos.

### EL SULTAN DE SUMATRA

Florenca, 14. — El Sultán de Sumatra, Mohamed Abdul Van Langkat, con su mujer y sus dos hijas y su hermano, llegó hoy a Florenca en lujosísimos autos. Los huéspedes que viajan con numeroso séquito, permanecerán en Florenca dos días continuando después para Roma y Nápoles, donde el 16 de octubre embarcarán para Alejandria de Egipto.

### LOS PLANES AUTARQUICOS

Roma, 14. — Los periódicos consagran la primera página entera a la reunión de ayer de la Comisión Suprema para la Autarquía, subrayando los grandes resultados alcanzados.

### HACIENDA BELGA

Bruselas, 13. — El Ministro de Hacienda ha indicado que el actual año financiero se liquidará con un presupuesto de 754 millones de francos.

El Ministro ha añadido que ante la necesidad de obtener cien millones más de ingresos se había visto obligado a aumentar los impuestos sobre apuestas en el fútbol, y licencias.

### EL TRIGO BRASILEÑO

Río Janeiro, 14. — "Correio Manhã", subrayando el éxito de cosecha de trigo en Italia este año, establece comparaciones en la producción con la de 1933 con relación también a la superficie sembrada, hace votos porque el Brasil resuelva con el mismo éxito el problema del trigo nacional.

DUCE, FRANCO, MEMENTO CON LOS PLEAN L NOLES PA CHA HIST REPATRIA LIANAS Y LES QUE ITALIA C LUBLES. COMO FRANCO ESPAÑA DO DE I TABAN F FUERZAS DIENTES. COU. FO CON LA R LNI, TAM PAÑA QU LITAR, BA RAS ESEN VIERA SU DUCE, FRANCO, VOS GRIT INMORTAL GLORIOSO HOY EM MINO DE S NARIOS IT DESPIDE D GRITOS P SIASMO, P CALOR EN CORDIAL. INVIERNO EL CALOR AVANCES CON LA H EN TORNO RRAMADA CUANDO TABAN P ENTRE LA CIONAL, C MADRIEN FALTO LA CIONALES LA CAPIT RES DE E RON POR LATINO I TARIOS IT LUCHAR HEREDERO GIONES R SIDO YA LLEROS D AHORA, PRIMA DE CO, SIGU LATINA C GRESO. M TARIOS I SU PATRI QUE DAN CAMPANA FUERZOS VICTORIA.